

金立群：亚投行2025年气候融资将占“半壁江山”

北京1月13日电 (记者刘红霞、于佳欣) 亚洲基础设施投资银行行长金立群13日说，亚投行将不断增加应对气候变化方面的融资比重，到2025年气候融资占比达到50%。

金立群当天在亚投行举行的新闻发布会上说，新冠肺炎疫情对全球经济带来前所未有的冲击，后疫情时期，基础设施发展格局将发生重要变化。他提出，亚投行



将聚焦建设绿色、数字、社会基础设施等五项重点工作。

什么是绿色基础设施？金立群认为，这类基础设施将帮助相关国家和地区加速

经济转型升级以及迈向碳中和。“在促进经济社会发展的同时，不对环境生态‘留脚印’。”

他说，虽然近期绿色基础设施的投

资趋势不错，但实际投资额仍远低于理想目标。下一步，在增加自身相关融资的同时，亚投行还将积极动员私营资本参与其中。“我们的目标是，到2030年，私营部门融资在亚投行批准融资中的占比达到50%。”

1月16日是亚投行正式开业五周年纪念日。亚投行官方数据显示，五年来，亚投行成员数量从57个增长到103个，累计批准

220.2亿美元贷款、108个项目。仅2020年，亚投行就批准了99.8亿美元贷款，与2019年的45.4亿美元相比增长显著。

“五年来的成绩给了我们前行的信心，但我们丝毫不能沾沾自喜。”金立群说，亚投行将继续精益求精，优化投资产品和服务，为构建具有包容性和可持续性的经济增长和社会发展做出贡献。 新华网

专访：科技创新引领中国走近世界舞台中央

洛杉矶1月12日电 专访：科技创新引领中国走近世界舞台中央——访美国消费技术协会主席

新华社记者谭晶晶

2021年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)11日在线上开幕。这是CES创办50多年来首次以网络虚拟形式举办。展会主办方美国消费技术协会主席加里·夏皮罗12日在接受新华社记者书面采访时说：“创新一直是推动中国科技市场发展的重要原动力，引领中国走近世界舞台中央。中国在汽车技术、5G、机器人和数字健康等方面的科技发展尤为令人瞩目。”

夏皮罗表示，中国是CES的首要国际市



场，参加2021年CES网上展会的1900多家全球企业中，有210家总部在中国，包括13家初创企业。参展中国企业将通过CES网上平台展示其创新产品和技术，拓展全球伙伴关系。

受新冠疫情影响，本届CES改变了举办形式，首次以线上形式举办。主办方在官网上打造了多媒体“数字展厅”，以17种语言介绍展会情况。参展企业在线展示各领域的创新技术

和产品，并与合作伙伴、受众在线交流互动。

在谈到今年展会的看点时，夏皮罗表示，人工智能、5G、汽车科技、智慧城市、数字健康等领域的科技进展将是本次展会上的热点。在展会开幕前的在线“媒体日”上，许多参展企业重点展示了跟家庭场景有关的创新科技，包括居家工作、健康、娱乐等方面的个性化创新，以及交通、出行等方面的创



新技术。

谈到CES历史上首次网络展会的特特点，夏皮罗介绍说，主办方为全球参展者打造了一个数字化连接平台，在平台上提供了所有参展企业和参展商目录，方便与会者在线联络、聊天、举行会议等。身处世界各地的与会者可以根据自己的兴趣选择关注的主题和科技领域，与参展企业在线互动、观看产品发布、参与在线论坛等。

夏皮罗表示，网络展会不能代替或重现传统CES展会的场景。他期待明年能重回CES的传统举办地拉斯维加斯办展。

作为全球最大的消费技术产业盛会之一，始于1967年的CES一直是科技领域的开年重头戏，被看作国际消费电子领域的“风向标”。每年展会都会吸引全球各地众多企业参展，去年参展企业约有4500家，来自160多个国家和地区。 新华网